

李玮锋心情由「失落」变为「无可奈何」

无论天海如何 我会坚持到最后

昨日,身处困境的天津天海俱乐部发布了《关于拟对外零元转让天津天海俱乐部全部股权的公告》,在这份公告中,俱乐部诚恳地表示,将招募合适的转让对象,以零元转让费的方式转让俱乐部100%股权,同时债务、债权问题进一步面议。似乎就在一瞬间,李玮锋一直紧绷着的那根神经,一下子松了下来,尽管他自己也不太确定,这样的一种轻松,来自于彻底的放下,还是失落之后的无可奈何。

本报记者 李冰

独家专访

东方体育:俱乐部零元转让全部股权的消息来得非常突然。

李玮锋:我们也是在消息出来之后才知道的,作为俱乐部来讲,应该也是经过全面的考虑跟衡量之后,做出的这样一个决定,接下来再看具体的情况和发展。

东方体育:第一反应是什么?是否能接受这个结果?

李玮锋:说不清楚。如果之前天海有人跟你说,天海不行了,天海要“死”了,天海被举报了,天海不能踢中超了,天海要解散了……然后等到有一天,真的出来了这样一个消息,可能你

独隔离14天,我们队确实有前几天刚回来的人,所以相关部门过来检查一下,要求我们按照规定执行。其实我们2月24日从昆明回到天津之后,除了几个球员因为家里有事请假回去之外,大多数人都留在基地,到现在为止也差不多两个星期左右了,问题都不大。不过既然有这样的规定,我们也会让那些刚回来的球员隔离,单独给他们制定训练计划,对其他队员应该不会有太大的影响。

东方体育:球员的精神状态如何?受影响大吗?

李玮锋:还好吧,至少看上去还好。发生了这么大的事儿,你要说对他们一点影响都没有的话,那是不可能的,因为这毕竟关系到每个人的工作和前途,能不能继续踢中超,能不能挣

不好的事情,在他们这些年轻队员的身上再发生一次,但是就像我跟他们说的那样,真要是碰到事儿了,就算再大你也要兜着,就当老天爷对你的考验。不管怎么说,也不管这个事情最后是个什么样的结果,希望这些球员的权益能够得到保障,从小踢球踢到现在,有了中超这么一个平台,没有一个人是容易的。

东方体育:你刚刚说到了平台,如果天海俱乐部的这次股权转让最终没有人接的话,还会继续打中超吗?还是像外界分析的那样,不排除解散的可能?

李玮锋:这个应该是俱乐部层面考虑的问题,我能跟你说的,作为我们教练组来讲,是有信心踢好中超的。

东方体育:有没有考虑过,如果天海这支球队转让或者没有了,你有什么打算?

李玮锋:去年在那么困难的情况下,我们教练组接手了天海这支球队,并且历经千难万险完成了保级,为什么?因为我们觉得,对这个城市,还有对信任我们的人有责任,也有义务帮助天海队留在中超,一直到现在,我们的想法依然没变,希望这支球队能够活下来,能够变得强大。无论如何,我们会继续带队训练,不管什么结果,我都会跟球队坚持到最后。

六千万分红杯水车薪 银行拒开大额担保函

特约记者 袁芳

在天海的公告中,俱乐部诚恳地表示,将招募合适的转让对象,以零元转让费的方式转让俱乐部100%股权,同时债务、债权问题进一步面议。这份公告也宣告着天津天海到了“最危急的时刻”,众所周知,目前中国足协新赛季的准入审核工作已经进入了最后阶段,如果截止到3月14日,天津天海仍然不能找到合适的企业接盘,球队很可能会就此解散。

众所周知,由于权健传销案,天津市体育局在2019年接手了当时的权健队,但在一年的维持之后,体育局托管到期,俱乐部重新回到了四处化缘的境地。此次天津天海是标价“零元转让”,但实际上俱乐部过去几个赛季累积下巨额的债务,包括球员的奖金、外部的支出等,这笔数目保守估计可能在上亿元。在权健时期,球员们有高薪合同,俱乐部斥巨资引进球员,甚至当时还有建造球场的计划,有些已经实施,但更多的都在待建阶段。如果新东家接手,此前这些烂尾工程都需要逐一解决。

2月中旬,天津天海遭遇匿名举报,据悉这份举报重点提及的就是天海的税务问题以及财务问题。因此,中国足协目前对于几家经营困难的俱乐部也格外关注。目前,天津天海已经向中国足协说明了俱乐部遇到的实际困难,转让一事曝出后,联赛方面更是对天海高度关注。但为了保证联赛开赛后的平稳,目前中国足协要求几家经

营困难的俱乐部必须上交能够支付2020赛季的工资、奖金的银行担保函,但显然对于现阶段的天海而言,一下很难筹集到如此大金额的担保,加上球队还有多项不符合准入的细节问题,因此在洽谈几家大企业无果后,俱乐部选择了用“公开转让”的方式,寻求最后的机会。

在经历了一段震荡之后,天海队目前队内只有莱昂德罗一名外援,国内球员大多数也都租借到期或转会离开,目前球队实际球员不足18人。此前,天海在转会市场上洽谈的张成林、以及几名外援,最后也都因为资金问题而没有能够完成加盟。本周三,天津天海剩余的队员在李玮锋的带领下在天津继续集中训练,但包括杨旭、王晓龙这样的老队员仍然出现了队中。这也是目前天海队内为数不多的“剩余价值”。但客观而言,天海仍然具备不错的国内球员班底,即便是就目前几杆枪,在李玮锋的带领下,球队稍加补充完全可以继续在中超立足。

据记者了解的情况,上赛季中超联赛的给俱乐部分红超过六千万,加上天海本赛季球员转会的收入,俱乐部预计新赛季将有两个亿的收入,但是这些收入,显然目前还不足以还清之前的债务,并支撑球队新赛季的继续运营。但相比于已经宣布退出的广东华南虎,天海毕竟还有些收入来源,而且还有一个中超的资格。在中国足协“禁止跨省转让”的规定下,天津本地的企业,以及天津政府的态度,或许将决定这支球队的未来。

的感觉就是“哦,这样啊”。至于接受不接受,从球队的层面上来讲,既然俱乐部已经做了这个决定,你觉得重要吗?

东方体育:今天训练了吗?据说之前训练的时候被叫停了?

李玮锋:是这样的,因为按照防疫的规定,从外地回到天津的人,都要单

到钱,对球员来说都是很现实的问题,谁都不希望每天提心吊胆,不知道明天会发生什么事,谁都想踏踏实实过日子,想好好踢球,你说是不是?我也是从球员时期一路过来的人,也不是没吃过苦受过罪,所以更加不希望在我身上发生过的那些

天海继续投资的信心不足

若无下家接手或将解散

特约记者 阿祖

过去一个月,天海深陷风口浪尖,教练组的引援计划始终停滞不前,原因在于俱乐部的有心无力,纵使教练组制定出多种引援方案,也无法将其转化为现实。

近来一段时间,天海始终面临着较为严峻的局面,因为之前掩盖了很多问题,加大了旁观者内心的落差。无论是部队的训练、张成林的几近加盟,还是众多与天海挂钩的绯闻外援,还是很多人看到了天海向好的一面。但实际上在此期间,天海的命运始终飘忽不定,即便俱乐部曾与可能的潜在投资方进行了一系列交涉,却也没能改变现状。

天海的困境,一方面源自于投资方遭遇的变故,无论是在财力与精神上,都造成了巨大创伤。同时天海整体薪资结构较高,对于俱乐部而言是一笔不小的开销,此前高层决定出手几名实力球员,就是为了回收一部分运营资本,同时缩减全队开支。只是在“开源节流”的情况下,任何意外都会对球队施压巨大压力。

其实在对接投资方方面,天海的

选择面并不大,在天津国企整合的大背景下,很难有本地企业撑起此番重任。在此期间,托管方起到积极作用,寻找到多个潜在下家。从托管方的角度出发,希望尽力撮合投资方与权健集团达成协议,但在具体谈判的过程中,出现了一系列难以调和的问题。包括投资方的动机,天海方的意愿,以及在共同经营俱乐部方面的种种分歧,注定之前的一系列接洽无疾而终。

不过天海决定“零”元抛售球队,使得俱乐部寻找下家有了更多的可能性,毕竟眼下接手天海的投资方需要背负起俱乐部之前的巨额债务,实际上已是抵掉了球队的价值。即便如此,天海能否存活下去依旧存在着较大的不确定性,毕竟按中国足协要求,天海需要在14日之前确定俱乐部的命运,在一周多一点的时间里,想要与投资方就各个方面达成一致,存在着巨大难度。

眼下看来,若天海在规定时间内无法找到接手方,解散将会是大概率事件。而各方已是在为这种可能性做着准备。但只要有一线生机,天海方面仍会全力一搏。

天津天海足球俱乐部有限公司
TIANJIN TIANHAI FOOTBALL CLUB CO., LTD.

关于拟对外零元转让天津天海足球俱乐部全部股权的公告

天津天海足球俱乐部自2016年成立以来,始终秉承发展中国足球为己任,坚持“敢拼、敢闯、敢拼、敢拼”的战斗精神,牢记“做天津足球”的奋斗目标,通过不懈努力,在甲B、中超、亚冠、足协杯赛场上都曾取得过优异的成绩,为天津乃至全国球迷带来了快乐。在此衷心感谢中国足球、天津各级政府部门以及广大球迷对俱乐部的关怀和支持!

2019赛季,在体育局托管工作的大力支持和帮助下,俱乐部克服重重困难,通过球员、教练员的不懈努力,完成保级任务,保留了参加2020赛季中超联赛的资格。但鉴于众所周知的原因,俱乐部面临以维持球队整个赛季的正常运营,俱乐部到了“生死存亡”的危急时刻。为了能够保留来之不易的中超资格,本着对中国足球、球员、教练员和球迷负责的态度,俱乐部在深思熟虑后忍痛割爱,做出艰难决定:即日起对外招募合适的转让对象,以零元转让费的方式转让俱乐部100%股权,具体的债权、债务等事宜面议。转让截止期限为2020年03月14日,具体的转让条件另有附件,热爱中国足球的企业能够接盘接洽,续写辉煌!

2019赛季末,我俱乐部委托北京中企资产评估有限责任公司对俱乐部进行了资产评估,经评估,俱乐部总资产评估价值为64882.50~77171.72万元人民币。

对于俱乐部而言,这是一个无奈的决定,也是一个艰难的选择。多年来,俱乐部历经磨难,也经历过低谷,幸过冠军,也有过失败。此时此刻,再次感谢广大球迷一直以来对我们的支持和理解,真诚的希望俱乐部能有一个美好可期的明天!

有意者请发送邮件至俱乐部邮箱: tianjintianhai@163.com

①天海首次回应内部情况

解读:权健集团遭遇重击后,俱乐部难以维持正常运营

②声明中提到的“中超资格”

解读:足协尚未剥夺这支球队的中超席位

③天海对俱乐部进行了估价

解读:俱乐部市值大于所欠债务

④转让截止时间3月14日

解读:未来9天是这家俱乐部真正的生死时速